
16 Μαΐου 2022

Επιδότηση ηλεκτρικών συσκευών: Σχέδιο για 
λίστα επιλαχόντων – Τα «ψιλά γράμματα» του 
προγράμματος
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Αυξημένο θα είναι το κονδύλι για την επιδότηση ηλεκτρικών συσκευών, το 
πρόγραμμα, δηλαδή, για την απόσυρση συσκευών που αναμένεται να «τρέξει» τον 
Ιούνιο.
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Επιδότηση ηλεκτρικών συσκευών:«Κλείδωσαν» τα ποσά – Τον Ιούνιο ανοίγει η πλατφόρμα

Όπως σημειώνει ο Ελεύθερος Τύπος ενώ ο αρχικός σχεδιασμός προέβλεπε ένα 
κονδύλι της τάξης των 100 εκατομμυρίων ευρώ για να ωφεληθούν περί τα 
200.000 νοικοκυριά, τελικά το ποσό αυτό αυξήθηκε στα 150 εκατομμύρια ευρώ 
ώστε να ενταχθούν συνολικά περίπου 350.000 νοικοκυριά.

Κατά την ίδια πηγή εκτός από την αύξηση του κονδυλίου, το σχέδιο για το 
πρόγραμμα επιδότησης ηλεκτρικών συσκευών προβλέπει και δημιουργία λίστας 
επιλαχόντων οι οποίοι θα μπορέσουν να επωφεληθούν από το πρόγραμμα σε 
περίπτωση εξασφάλισης περισσότερων πόρων.

Οι πολίτες οι οποίοι στις αρχές Ιουνίου θα μπαίνουν στην πλατφόρμα 
«Ανακυκλώνω – Αλλάζω Συσκευή» για την επιδότηση ηλεκτρικών συσκευών θα 
έχουν τη δυνατότητα επιδότησης ανά συσκευή (κλιματιστικό, ψυγείο, καταψύκτης) 
και όχι ένα συνολικό ποσό ανά νοικοκυριό.

Επιδότηση ηλεκτρικών συσκευών: Τα… ψιλά γράμματα



Με την επιδότηση ηλεκτρικών συσκευών:

Υπάρχει η δυνατότητα για αντικατάσταση έως και 3 ηλεκτρικών συσκευών 
(κλιματιστικό, ψυγείο, καταψύκτης)
Οι επιδοτήσεις θα κυμανθούν από 30% έως 50%\
Θα ισχύσουν κοινωνικά και εισοδηματικά κριτήρια
Θα δοθεί προτεραιότητα σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες (ΑμεΑ, μονογονεϊκές 
οικογένειες, πολύτεκνοι)
Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται είτε στην πλατφόρμα είτε στα καταστήματα λιανικής
Η παράδοση των νέων συσκευών θα γίνεται παράλληλα με τη συλλογή των παλιών
Τα ποσά της επιδότησης ηλεκτρικών συσκευών
Τα μέσα ποσά που υπολογίζεται για κάθε συσκευή είναι:

Air condition: 300 ευρώ.
Ψυγείο: 300 ευρώ.
Καταψύκτης: 150 ευρώ.
Πώς κάνετε την αίτηση για επιδότηση ηλεκτρικών συσκευών
Όπως είχε διευκρινίσει παλιότερα ο κ. Σκρέκας, η διαδικασία της αίτησης για την 
επιδότηση ηλεκτρικών συσκευών και θα γίνεται μέσω της πλατφόρμας που όταν 
ανοίξει θα γίνεται με κωδικούς TaxisNet.

Συγκεκριμένα, ανέφερε: «Θα ανοίξει μια ηλεκτρονική πλατφόρμα και εκεί θα 
δηλώνει με τους κωδικούς taxisnet ο ενδιαφερόμενος είτε μόνος του, είτε μέσα 
από τον λογιστή, είτε και από το κατάστημα που μπορεί να πάει, θα δηλώνει τι 
συσκευές θέλει να αντικαταστήσει και το ΑΦΜ του και έναν λογαριασμό.

Επιδότηση ηλεκτρικών συσκευών: Οι προϋποθέσεις
Παράλληλα στις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την επιδότηση ηλεκτρικών 
συσκευών αναφέρθηκε αναλυτικά ο υπουργός. «Η επιδότηση θα αφαιρείται από το 
κατάστημα δηλαδή το κατάστημα θα πουλάει τη συσκευή στον πελάτη 
αφαιρώντας την επιδότηση που δικαιούται. Θα είναι ελεύθερη η επιλογή των 
συσκευών με μια προϋπόθεση οι συσκευές που θα αγοράζονται οι καινούργιες θα 
πρέπει να πληρούν κάποια ελάχιστα κριτήρια ενεργειακής απόδοσης και 
ποιότητας. Υποχρεωτικά θα πρέπει να παραδίδεται η παλιά συσκευή η οποία θα 
πρέπει να λειτουργεί κιόλας και στη συνέχεια από το κατάστημα θα παραδίδεται 
στα συστήματα διαχείρισης ώστε να ανακυκλωθούν αυτές οι συσκευές».

Έτσι, απαραίτητη προϋπόθεση για να πάρετε την επιδότηση είναι η παλιά συσκευή 
που θέλετε να αντικαταστήσετε να λειτουργεί.
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